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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 3 ∆εκεµβρίου 2002 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης  και τα 
µέλη  Εύη ∆εµίρη, Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, 
Αργύρης Καρράς, Ροδόλφος Μορώνης. Απών ο Αντιπρόεδρος  
∆ηµήτριος Χαραλάµπης. 

 
 
 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό ALPHA CHANNEL - ALPHA 
∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 
νοµοθεσίας. 

 
2. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψιν: 
 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης.  
 
ΙΙ.  Τα άρθρα 2, παρ.1 και 9 παρ. 3 του Κανονισµού 2/1991, κατά τα οποία οι 
ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να εξασφαλίζουν ποιοτική στάθµη που επιβάλλει 
η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας ενώ 
εξάλλου οι εκποµπές δεν πρέπει να περιλαµβάνουν προγράµµατα τα οποία ενδέχεται 
να βλάψουν σοβαρά την σωµατική, πνευµατική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 4, παρ. 1 του Ν. 2328/1995,  µε το οποίο καθορίζονται οι διοικητικές 
και ηθικές κυρώσεις. 
 
ΙV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β,ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων, κανόνων και αρχών που προβλέπονται στην εκάστοτε 
ισχύουσα ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. . 
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Αιτιολογικό 

 
Εκ της υπό του Συµβουλίου παρακολουθήσεως της βιντεοταινίας της εκποµπής 
«ΜΠΟΡΩ» της 17ης ώρας της 4.10.2002 του τηλεοπτικού σταθµού ALPHA 
CHANNEL - ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε, των στοιχείων του 
φακέλου, των ενώπιον του Συµβουλίου ισχυρισµών εκπροσώπου του σταθµού, και 
του κατατεθέντος υποµνήµατος προέκυψαν τα ακόλουθα:  Κατά την ως άνω εκποµπή 
η τηλεπαρουσιάστρια είχε προσκεκληµένο ένα ψυχολόγο, έναν καθηγητή 
ψυχολογίας, ένα δηµοσιογράφο, µίαν ηθοποιό, µία θεατρολόγο και πολλούς µαθητές 
και µαθήτριες από τα Τ.Ε.Ε. Αχαρνών. Θέµα της εκποµπής ήταν οι σχέσεις µιάς 
βραδιάς µεταξύ µιας γυναικός και ενός άνδρα. Κατά τη διάρκεια της εκποµπής έγιναν 
τηλεφωνικές παρεµβάσεις ανθρώπων που είχαν εµπειρία από µια τέτοια σχέση και η 
εκποµπή ολοκληρώθηκε µε τα συµπεράσµατα της συζήτησης Α) µπορώ να µην είµαι 
ένοχος για τις σχέσεις µιας βραδιάς, Β) µπορώ να είµαι ειλικρινής µε τον εαυτό µου 
και το σύντροφό µου και Γ) µπορώ να µη φοβάµαι που είµαι µονογαµικός. ΄Οµως η 
συµµετοχή ανηλίκων µαθητών στην εκποµπή µε  θέµα τις σχέσεις µιας βραδιάς 
δηµιουργεί την εντύπωση της παροτρύνσεως αυτών σε µια τέτοια σχέση, η οποία 
ενδέχεται να είναι τραυµατική σε αυτούς λόγω της ευαισθησίας των εκ της ηλικίας. 
Εντεύθεν η εκποµπή είναι ικανή να βλάψει σοβαρά την ηθική ανάπτυξη των 
ανηλίκων τηλεθεατών. Πρέπει να σηµειωθεί ότι η εκποµπή προβλήθηκε σε ώρα κατά 
την οποίαν παρακολουθούν τηλεόραση οι ανήλικοι. Ενδείκνυται όπως επιβληθεί στο 
σταθµό για την ως άνω παράλειψη η κύρωση της συστάσεως. 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό ALPHA CHANNEL-ALPHA 
∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. την κύρωση της συστάσεως όπως µη προβάλλει 
στο µέλλον εκποµπές οι οποίες µπορούν να βλάψουν σοβαρά την ηθική ανάπτυξη 
των ανηλίκων. 

 

Κρίθηκε, αποφασίσθηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 3η  ∆εκεµβρίου  2002. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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